
Έترودینامی΋ال ۱۴۰۳− ۱۴۰۲تکالیف اول ۳نیم سال از ۱ صفحه

۱۶ تکلیف: شمارە ی

:۱ مسئلە ی

بنویسید (0, 2π) بازە ی در را زیر تابع فوریە ی سری

f(x) = x2 0 < x < 2π

است. شده رسم زیر ش΋ل 2π در تناوب دورە ی با تابع این دورە ای گسترش
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است زیر ش΋ل به 2π تناوب دورە ی با f(x) دورە ای تابع با متناظر فوریە ی سری :۱ ΁پاس

f(x) متناظر فوریە ی سری =
a0
2

+
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∞∑
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مͳ آیند دست به زیر روابط از سری ضرایب که

a0 =
1

π

∫ π

−π

f(x)dx; (۱)
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f(x) cosnxdx; n = 1, 2, · · · (۲)
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1
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∫ π
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f(x) sinnxdx; n = 1, 2, · · · (۳)
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مͳ آیند دست به زیر ش΋ل به فوریه سری ضرایب ،2π دورە ی با f(x) = x2 تابع دورە ای گسترش برای ترتیب بدین 
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f(x) = x2 =
4π2

3
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∞∑
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0 < x < 2π

:۲ مسئلە ی

دهید نشان و کنید استفاده ۱ مسئلە ی نتیجە ی از
∞∑

n=1

1

n2
=

π2

6

آوردیم: دست 2π به تا 0 بازە ی در را f(x) = x2 تابع فوریە ی سری ۱ مسئلە ی در :۲ ΁پاس

f(x) = x2 =
4π2

3
+ 4

∞∑
n=1

(
cosnx

n2
− π sinnx

n

)
0 < x < 2π

همΎراست زیر مقدار به همΎرایی قضیه طبق سری این و نیست پیوسته تابع این دورە ای گسترش x = 0 نقطه در

1

2
[f(0+) + f(0−)] = 2π2

بنابراین:
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نوشت: مͳ توان نیز x = π نقطه برای و

π2 =
4π2
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:۳ مسئلە ی

بΎیرید نظر در را زیر تابع

f(x) =

{
1 |x| < a

0 |x| > a

کنید. پیدا را تابع این فوریە ی تبدیل الف)

کنید. رسم a = 3 ازای به را آن فوریە ی تبدیل و f(x) تابع ب)

:۳ ΁پاس

F (k) =
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−∞
f(x)e−ikxdx

=
1√
2π

∫ +a

−a

e−ikxdx

=
1√
2π

eika − e−ika

ik

= 2
1√
2π

sin ka

k

=
2a√
2π

sin ka

ka

−
π

3
−
2π

3

−π π

3

2π

3

π

F (k)

6
√
2π

k

x

f(x)

1 2 3 4−1−2−3−4

0.5

1.5

1


